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CÂMARA MUNICIPAL DE CASSERENGUE 
 
 

8ª LEGISLATURA – 1ª SESSÃO LEGISLATIVA - Nº 491 
ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 22.05.2025 

 

Presidente: AVERALDO PEREIRA DE LIMA 
 

Às dezoito e trinta, do dia vinte e dois de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na cidade de 

Casserengue, Estado da Paraíba, no Plenário da Câmara Municipal de Casserengue, sob a presidência do 

Vereador AVERALDO PEREIRA DE LIMA, compareceram os vereadores: DANILO MARQUES DOS 

SANTOS ALMEIDA, FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS E JOSÉ WELLITON TAVARES 

SANTOS. O presidente declarou aberta a sessão e dispensou a leitura da ata, a mesma foi aprovada por 

unanimidade. E prosseguindo foi autorizado a transmissão do expediente. 

�​ REQUERIMENTOS: 

REQUERIMENTO Nº 70/2025 – Solicita que seja realizada a pintura dos postes de energia elétrica nas 

cores amarelo e preto. Autor: Danilo Marques. 

REQUERIMENTO Nº 71/2025 – Solicita o deslocamento ou a remoção do poste localizado na Rua 

Orlando Cavalcanti, nas proximidades da residência do senhor Arquilino, uma vez que o referido poste 

encontra-se posicionado em via pública, comprometendo a circulação de veículos e pedestres. Autor: 

Danilo Marques. 

REQUERIMENTO Nº 72/2025 – Solicita o deslocamento ou a remoção do poste localizado na Rua 

Novo Horizonte, poste fica em via pública em frente a igreja evangélica. Autor: Danilo Marques. 

REQUERIMENTO Nº 73/2025 – Solicita o deslocamento ou a remoção do poste localizado no 

Conjunto José Miguel, o mesmo está no quintal de uma residência no local. Autor: Danilo Marques. 

REQUERIMENTO Nº 74/2025 – Solicita a aquisição de equipamentos de trabalho para os agentes de 

limpeza urbana (garis). Autor: Danilo Marques. 
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REQUERIMENTO Nº 75/2025 – Solicita o calçamento da ladeira do Sítio Cabeçudo. Autor: Danilo 

Marques. 

REQUERIMENTO Nº 76/2025 – Solicita o calçamento do “Cabeçudo de baixo” localizado no Sítio 

Cabeçudo. Autor: Danilo Marques. 

REQUERIMENTO Nº 77/2025 – Solicita o deslocamento ou a remoção do poste localizado na Rua 

Severino Freire, poste fica em via pública na bifurcação entre a Rua do Valério e a Rua dos “Freires”. 

Autor: Danilo Marques. 

REQUERIMENTO Nº 78/2025 – Solicita o deslocamento ou a remoção do poste localizado na Rua 

Maria de Lourdes Silva, poste que fica próximo ao depósito de Jairo e ao mercado público. Autor: Danilo 

Marques. 

�​ PROJETOS DE LEI: 

PROJETO DE LEI Nº 21/2025 - Reconhece como Patrimônio Cultural e Imaterial do Município de 

Casserengue a Quadrilha Junina “Quadripoeira” e dá outras providências. Autor: Willian Santos 

Basílio e Francinaldo Barbosa dos Santos. 

PROJETO DE LEI Nº 22/2025 - Dispõe sobre o reconhecimento do Time Vasco do Valério como 

Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Município de Casserengue – PB. Autor: Wagner Freire da 

Silva. 

Após isso foi facultada a palavra, em que fizeram uso: 

FRANCINALDO BARBOSA DOS SANTOS-  O vereador saudou a todos os presentes e aos que o 

acompanham através das redes sociais e, em seguida, agradeceu a Deus pela oportunidade e se justificou por 

não ter comparecido às sessões anteriores. Para continuar, iniciou sua fala agradecendo a Deus por dar a 

oportunidade de continuar os trabalhos, e fez uma cobrança à gestão municipal e à Secretaria de Infraestrutura 

pela recuperação das estradas, principalmente as que são vias sinalizadas que ligam Cabeçudo de Baixo, 

Cabeçudo de Cima e Jaguaré, pois todas estão em condições ruins e precisam urgentemente de recuperação. 
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Cobrou também da Secretaria de Agricultura, na pessoa da secretária Maria Celina, agilidade nos cortes de 

terra, pois é preciso dar prioridade aos agricultores. Passamos por um período de estiagem, e agora que o 

inverno chegou, os agricultores precisam desses cortes de terra, pois são eles que colocam a comida na mesa. 

Continuou falando sobre o seu requerimento que foi apresentado na última sessão, que trata da moção de 

aplausos para o Instituto Casa Azul, que cuida de todas as crianças da região, crianças essas com autismo, 

sendo, portanto, muito merecida a moção de aplausos. Falou também sobre o projeto de lei que foi apresentado 

e, segundo o vereador, ele se reuniu com o vereador William. Sobre essa conversa, o vereador Francinaldo 

citou que tinha dado tudo certo, e que a conversa foi sobre as duas quadrilhas: a Quadripoeira e a Xodozinho 

Manhoso, do André. Parabenizou ambas, que levam o nome de nossa cidade, e afirmou que poderiam contar 

com ele para aprovar o projeto, pois seria muito bom ver as quadrilhas na rota da cultura. Finalizou 

agradecendo a todos os que se faziam presentes. 

 

DANILO MARQUES DOS SANTOS ALMEIDA - O vereador saudou a todos os presentes e aos que o 

acompanham pelas redes sociais, saudou também os representantes das quadrilhas juninas do município, o 

senhor André Luiz e o senhor Tustão Capoeira. Em seguida, iniciou sua fala comentando sobre as chuvas que 

haviam chegado ao nosso município e falou ainda sobre a reunião que teve com a senhora Maria Celina, 

secretária de Agricultura do município. Citou também que, desde segunda-feira, estavam sendo realizados os 

cortes de terra com os tratores pertencentes ao município, mencionando as comunidades de Jaguaré, Serra 

Branca, Gameleiro e Timbaúba, onde os cortes já haviam sido iniciados nesta semana. Informou ainda que a 

ação abrangeria todo o município, pois o processo licitatório já havia sido concluído. Continuando, citou que 

nesta semana o gestor da cidade, Judivan, chegaria ao município e, ao chegar, assinaria um contrato com a 

empresa responsável para dar continuidade aos cortes de terra. Falou também que o senador Veneziano Vital 

do Rêgo havia comunicado a ele, ao prefeito e ao vereador Wellington, por meio de uma ligação, que enviaria 

ao município mais de um milhão de reais em emendas nas áreas da saúde e da agricultura, incluindo o envio de 

uma retroescavadeira para auxiliar o homem do campo. Comentou sobre seu requerimento de número 74/2025, 

no qual solicita à Prefeitura o fornecimento de equipamentos de higiene — como botas, roupas e luvas — às 

equipes de agentes de limpeza urbana, para garantir mais segurança no trabalho, sobretudo na coleta de lixo. 

Apresentou também o requerimento de número 77/2025, no qual solicita a pintura de cinco postes nas cores 

amarela e preta, para que fiquem mais visíveis, tendo em vista que muitas vezes os veículos transitam com os 

faróis altos e isso pode ocasionar acidentes. Falou ainda que solicitou o mapeamento da cidade através do 

senhor Francisco Gregório, e que encaminhará um ofício a esta Casa solicitando transporte para que o mesmo 

vá até a Energisa solicitar a remoção de um poste de energia que se encontra no quintal de uma residência no 
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Conjunto José Miguel, por representar perigo, pois é um poste de alta tensão. Informou também que todos os 

vereadores entrariam em recesso e que, caso houvesse votação de projetos ou sessões extraordinárias, estaria 

disponível para comparecer. Continuou deixando seu apoio às quadrilhas juninas e também aos clubes de 

futebol, ressaltando que, segundo ele, a cidade não possui apenas um clube, mas vários clubes de futebol, tanto 

da zona rural quanto da zona urbana. Para finalizar, agradeceu a Deus pela oportunidade e citou que, no dia 

seguinte, seria publicado o Projeto de Lei nº 15/2025, referente ao autismo e às crianças com TDAH, o qual 

trataria das mães contratadas, para que tenham mais tempo para cuidar de seus filhos. Segundo o vereador, o 

município cederia uma contrapartida na carga horária, e o gestor sancionaria a lei a partir do dia seguinte, 

considerando que muitas crianças precisam ser atendidas presencialmente no município. Finalizou 

agradecendo a todos os que se faziam presentes.      
 

WELITON TAVARES - O vereador saudou a todos os presentes e aos que o acompanham pelas redes sociais. 

Iniciou sua fala justificando sua ausência nas sessões anteriores por motivos maiores. Em seguida, afirmou 

que, até a legislatura do ano passado, os vereadores vinham para esta Casa para trabalhar e apresentar projetos, 

mas que hoje isso já não se vê mais. Segundo ele, "hoje estamos sendo motivo de chacota". Disse ainda que há 

pessoas que vêm para esta Casa não para trabalhar, mas para fazer palhaçadas, usar o espaço como palanque, 

fazer politicagem e dizer mentiras. Pediu desculpas pela expressão. Continuando, solicitou ao presidente desta 

Casa, o vereador Everaldo, que elaborasse um projeto de lei sobre decoro parlamentar, pois, segundo ele, 

alguns companheiros desta Casa não têm respeito nem por si próprios, sendo chamados até de “bonecos”. 

Citou ainda que, durante a sessão, um vereador compareceu de chinelo à Câmara, o que considerou uma falta 

de respeito com a população que confiou o voto. Disse também que iria conversar com o jurídico da Casa, o 

doutor Júnior, sobre o Código de Ética. Afirmou ainda que, para ele, o vereador que não votasse a favor do 

projeto do Código de Ética é porque não tem ética. Pediu que o projeto fosse encaminhado ao presidente da 

Casa em seu nome, para que haja respeito por parte de alguns parlamentares e para que a Casa deixe de ser 

motivo de chacota entre a população. Disse se sentir envergonhado de estar ali e de passar pelas ruas ouvindo 

comentários de que as pessoas não vão à Câmara para acompanhar as sessões, mas para assistir a palhaçadas. 

Prosseguindo, referiu-se a um determinado cidadão, dizendo que não iria dar ibope para ele, pois o mesmo 

gosta justamente disso. Comentou que esse cidadão teria afirmado que o irmão do vereador Weliton teria um 

contrato de R$ 49 mil e estaria recebendo da prefeitura, o que seria mentira. Explicou que o irmão apenas 

participou de um processo licitatório para trabalhar cuidando das bombas d’água do município e que receberia 

conforme o serviço prestado. Em continuidade, agradeceu ironicamente ao vereador que teria falado mal de 
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sua família, citando o caso da filha e do irmão, afirmando que o irmão não tinha diploma para trabalhar com 

bombas d’água. Agradeceu pelas injúrias, dizendo que ajudaram, mesmo sem saber. Em seguida, dirigiu-se ao 

mesmo vereador, afirmando que quem não tinha diploma era ele, mas que não iria revelar quais eram os seus, 

por ter ética — e que, de todo modo, o povo já sabia. Reforçou que os vereadores deveriam estar ali para 

trabalhar pelo povo e não para mentir. Relembrou a fala do vereador Danilo sobre a ligação que o prefeito Van 

teria recebido com a confirmação de uma emenda de R$ 1 milhão para o município, e destacou que o prefeito 

atende a todos igualmente, ao contrário de algumas secretarias de gestões passadas, que faziam distinção por 

aparência. Relatou ainda que esteve com o secretário Lindomarques visitando comunidades e que as máquinas 

já haviam consertado estradas de acesso à residência de Silvate, no Sítio Jaguaré. Comentou também sobre os 

cortes de terra, afirmando que a empresa responsável já havia assinado o contrato e estava apenas aguardando 

o momento certo para iniciar os trabalhos. Afirmou que o vereador em questão dizia ter “ficha limpa”, mas que 

sua ficha seria “mais suja do que pau de galinheiro”. Pediu ainda que o mesmo mostrasse seus diplomas, já 

que havia exigido que o irmão do vereador Weliton também os apresentasse. Para finalizar, destacou o 

abastecimento de água realizado pelo Exército, que atende mais de 70 pontos no município, com mais de 170 

carradas de água por mês. Agradeceu ao secretário Chiquinho e ao coordenador Tatinha pelo trabalho 

prestado. Encerrou dizendo que apoiaria a concessão de título de cidadão ao senador Veneziano. Finalizou 

agradecendo a todos os que se faziam presentes.  

 

O PRESIDENTE AVERALDO saudou a todos os presentes e aos que o acompanham pelas redes sociais. Em 

seguida, iniciou sua fala dizendo que, nas próximas sessões, espera haver mais respeito entre os vereadores, 

pois estão vindo para esta Casa com o objetivo de apresentar projetos e requerimentos, e não para brigar. 

Afirmou que, se houver algum desentendimento entre os parlamentares, que seja resolvido fora, e não dentro 

desta Casa. Finalizou dizendo que, devido à ausência de alguns vereadores, não seria possível votar os 

projetos, encerrando a sessão com agradecimentos a todos os que se faziam presentes. 

 

Após todos os procedimentos regimentais, não houve ORDEM DO DIA por falta de quórum 

deliberativo. Foi declarada encerrada a sessão agradecendo a todos por compareceram a essa sessão, e 

convidou todos para a próxima sessão. E, para constar, lavrou-se a presente ata por Gutemberg Cardoso 

da Silva – Secretário, que vai assinada pelo Presidente e vereadores. 
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AUGUSTO BELARMINO DE SOUZA ____________________________ 

AVERALDO PEREIRA DE LIMA ____________________________ 

DANILO MARQUES DOS S. ALMEIDA ____________________________ 

FRANCINALDO B. DOS SANTOS ____________________________ 

IONAR ALVES DA SILVA ____________________________ 

JOSÉ WELLITON T. SANTOS ____________________________ 

SEVERINO DE LIMA RIBEIRO ____________________________ 

WAGNER FREIRE DA SILVA ____________________________ 

WILLIAN DOS SANTOS BASÍLIO ____________________________ 
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